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Λιτάνευση των ιερών λειψάνων του Αγίου 
Αρσενίου στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Την μνήμη του Αγίου Αρσενίου, Μητροπολίτου Κερκύρας τον 
10 αιώνα μ. Χ., εορτάζει η τοπική Εκκλησία. Οι λατρευτικές 
εκδηλώσεις ξεκίνησαν το απόγευμα της Κυριακής 18 
Ιανουαρίου 2026 με την τέλεση λιτανείας των ιερών λειψάνων 
του Αγίου, τα οποία είναι τεθησαυρισμένα στο παρεκκλήσιο 
του Αγίου Αρσενίου στο Επισκοπείο στα Μουράγια.

Μετά την παράκληση κατά το κερκυραϊκό ύφος, ο ιερός κλήρος με επικεφαλής τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριο
έκανε την καθιερωμένη λιτάνευση μέχρι τον ναό του Παντοκράτορος στο 
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Καμπιέλο, όπου, κατά παράδοσιν τελείται η πανήγυρη του Αγίου. Στη συνέχεια 
τελέστηκε πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου κ. Νεκταρίου, ενώ τον θείο λόγο κήρυξε ο Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Πρωτ. Θεμιστοκλής Μουρτζανός.

Ο ομιλητής στάθηκε στο γεγονός ότι ο Άγιος Αρσένιος ως Μητροπολίτης 
Κερκύρας την ημέρα γινόταν θυσία για τον λαό του, όντας πατήρ και ποιμένας 
γνήσιος, ενώ το βράδυ αποσυρόταν σε ένα σπήλαιο, όπου και προσευχόταν για να 
λάβει δύναμη από τον Θεό. Ο ομιλητής τόνισε τη σημασία της προσευχής ως 
εμπιστοσύνης στον Θεό, ως αφόρμηση αγάπης, μετάνοιας και μνήμης των 
εσχάτων, δηλαδή προσδοκίας της αναστάσεως, ενώ στάθηκε σε ένα σύνθημα το 
οποίο νέοι άνθρωποι είχαν γράψει σε μια εκκλησία της πόλης, ότι «ο κόσμος δεν 
αλλάζει με προσευχές» και επεσήμανε ότι αλλάζοντας εμείς διά της προσευχής, 
κοντά μας αλλάζουν και άλλοι άνθρωποι και τελικά και ο κόσμος. Αυτό είναι το 
μήνυμα του Αγίου Αρσενίου, ο οποίος προσεύχεται στην αιωνιότητα για όλους 
εμάς, να δούμε τη ζωή ως προσευχή και στην προοπτική της αγάπης, της 
μετάνοιας, της ανάστασης, για να είμαστε μαζί με τον Θεό.

Στο τέλος της ακολουθίας ο Μητροπολίτης Κερκύρας κ. Νεκτάριος, αφού 
ευχαρίστησε τον ομιλητή, ευχήθηκε στους πιστούς να έχουν ζωή μετανοίας, ώστε 
δι’ αυτής και διά πρεσβειών του Αγίου Αρσενίου να πορεύονται στην οδό της 
αγάπης, της ευσεβείας και της πίστεως στον αληθινό Θεό σε μία εποχή συγχύσεως 
και αποστασίας.

Αξίζει να σημειωθεί η συμμετοχή πολλών πιστών που γέμισαν τον ναό για να 
προσκυνήσουν τα θαυματόβρυτα λείψανα του Αγίου και να συμμετάσχουν στην 
ιερά ακολουθία.

Το πρωί της αγιωνύμου ημέρας Δευτέρας 19 Ιανουαρίου 2026, ο κ. Νεκτάριος θα 
λειτουργήσει στον ναό του Παντοκράτορος στο Καμπιέλο.


















